



**Rada seniorů České republiky, o. s.**

Nám. W. Churchilla 2, 113 59 Praha 3

Telefon: +420 234 462 073-7

Web adresa: [www.rscr.cz](http://www.rscr.cz)

E-mail: [rscr@rscr.cz](mailto:rscr@rscr.cz)

Mgr. **Michaela Marksová**  
ministryně práce a sociálních věcí ČR  
Na Poříčném právu 1  
**128 01 Praha 1**

Váš dopis zn./ze dne Naše značka (uveďte v odpovědi) Vyřizuje/linka V Praze dne 22. dubna 2014

**Věc: Zásadní připomínky k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů**

**Vážená paní ministryně,**

k Vámi předkládaným návrhům novel zákonů o důchodovém pojištění a o organizaci a provádění sociálního zabezpečení zaujímáme po projednání v legislativním týmu a v dalších odborných aktivech RS ČR následné stanovisko a uplatňujeme následné připomínky:

- 1) Návrh prvně po 22 letech praxe zakládá zcela novou filozofii penzijního systému v České republice. V podstatě přiznává, že zrušení pracovních kategorií v nezměněných podmínkách pracovních postupů, fyziologické a neuropsychické zátěže, bylo předčasné a s narůstajícím důchodovým věkem bez přiměřené náhrady vysoce rizikové. **S ohledem na selhání náhradních institutů** tj. tzv. penzijního připojištění se státním příspěvkem i tzv. předdůchodů **Rada seniorů ČR nesystémový návrh snížit jedné profesi důchodový věk o pět roků oproti profesím ostatním podporuje.** A to přes přenesení finančních nákladů z politiky zaměstnanosti na průběžný penzijní systém.
- 2) S ohledem na diskriminaci profesí ostatních (slévači, hutníci, letci, atd.) a také dalších 479 359 současných příjemců předčasných důchodů, kterou tato novela zakládá, **ale RS ČR současně požaduje umožnit odchod do předčasného důchodu za stejných podmínek s horníky také dalším fyziologicky případně neuropsychicky namáhavým profesím. Tento požadavek považujeme za zásadní a žádáme jeho řešení prostřednictvím důchodové reformy.**
- 3) **Rada seniorů ČR požaduje zastoupení svých expertů v komisi MPSV „Pro pokračování důchodové reformy“.**

Za akceptování opodstatněných návrhů a požadavků předem děkujeme, podáváme tuto zprávu a jsme s úctou

Dr. Zdeněk Pernes  
předseda

RS ČR